

Előfizetési ár:

belyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona
 —
 Vidékre postán küldve
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
 Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hetfo és ünneputani nap
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budai-nagy-útsza 151 sz.
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A kisvasutakról.

Vásárhegyi Pál szegedi szobrának leleplezési ünnepe alkalmából a Magyar Mérnök és Építész-Egylet vándorgyűlésén Sármezey Endre acsev. főfelügyelő, az Alföldi Első Gazdasági Vasut vezérigazgatója érdekes felolvasást tartott a kisvasutak jelentőségéről és hivatásáról az Alföldön. Sármezey Endret ma úgy emlegetik, mint az első szaktekintélyt az országban a kisvasutak és a motoros közlekedés terén, s ezért kérték fel a kartársak, hogy tartson előadást erről a témáról, amelyet mint Kecskeméten is aktualisat, kivonatossan az alábbiakban ismertetünk.

Nagy magyar alföldünk, kontinensünk egyik legdusabban termő része nemzeti és nemzetgazdasági szempontokból hazánknak szívét kell, hogy képezze. Az alföld derék népe Kecskeméten, Szolnokon, Szegeden, Makón és egyebütt kitartó, szorgalmas és ügyes úgy a termelés, mint a termények értékesítése körül. A fővasutak hálózatának létesítése, a folyók szabályozása által meghódítottuk az alföld nagy részét a kulturának, de a nagy mű még koránt sincsen befejezve. Az

alföldön hiányzanak azok a fogalmi erők, amelyek a gócpontoktól távolabb eső népnek lehetőséget nyújtanak az intenzivebb gazdálkodásra, terményeinek messzebb piacokra való szállítására s a haladó kor által szolgáltatott gazdasági eszközöknek olcsó és gyors igénybe vételére.

A forgalmi fővonalak mellett súlyosan érezhető az éltető mellékerek hiánya nemcsak alföld kisebb városai és községei, hanem a nagyobb emporiumoknál is. Vidéki városaink az ipar és kereskedelem terén a természet viszonyokhoz és előnyös alapfeltételekhez képest aránytalanul csekély fejlődést mutatnak és termékeiknek a fogyasztó piacon alig tudnak számbavehető tért hódítani. Hiszen a tejjel mézzel folyó Kánaának elnevezett alföldön már az élelmiszerek is oly drágán jutnak a piacra, hogy egy erős, nagytömegű, az ipar fellendítéséhez multhatlanul szükséges munkásosztály megélhetését sem tudjuk biztosítani, mert iparcikkeinknek a világv versenyben megszabott árai a munkásság tisztas megélhetését nyújtó munkabérek nem engednek meg. Pedig a termelt élelmiszerek mennyisége nem teszi indokoltá a drágaságot, mely éppen ezért csak arra vezethető vissza, hogy a vidék termelése olcsó forgalmi eszközök hiányában nem

a szükséges mennyiségben jut el a vidéki városok piacára.

Az alföld és az ipari emporiumok céltudatos fejlesztése ez okoknál arra utal, hogy törekedni kell minden gócpontot olyan forgalmi hálózattal körülvenni, mely lehetőleg nagy vidéket szorosan a központhoz lebonyolítja a vidék és a gócpont közötti forgalmat. Szükség van tehát minden nagyobb alföldi gócpont körül egy kisvasuti hálózatra, amely 50—60 kilométer távolságban fekvő vidéket szorosan a gócponthoz fűz. A létesítendő kisvasutaknak minden tekintetben alkalmazkodni kell a vidék szokásaihoz és gazdasági érdekeihez, amellet a létesítésénél a pénzügyi szempontok éppen ugy figyelembe veendőek, mint akár a gazdasági vagy a műszaki szempontok. Különösen kell ezen elvet hangsúlyoznom azért, mert sajnos, h. é. vasutainknál ezen szempont figyelmen kívül hagyásának terhet ugy az érdekeltség, valamint a h. é. vasutakat kezelő m. kir. államvasutak és maga az államkincstár is viseli. Lássuk tehát, hogyan létesítsük gazdasági kisvasutainkat.

Röviden ösmertetni fogom, hogy Boros Béni nagymesterünk szellemében miként oldottuk meg az Alföldi Első Gazdasági Vasut-nál a fenn vázolt kérdést.

TARCA.

Probléma.

Irta: Zöldi Márton.

Abban a távoli községben, ahol néhány év előtt nyaraltam, öten voltunk magyarok. Mindnyájan a "Régi postá"-hoz címzett vendéglőben laktunk s hamar összebarátkoztunk. A tekintélyt a kis magyar csoportban Diáky Antal miniszteri tanácsos, a híres kodifikátor képviselte.

Az öreg ur rászólgált arra a tiszteletra, amelyet jelvezett. Európai értelemben vett jogtudós volt, kinek több könyvét idegen nyelvre is lefordították. Legújabb könyvét, mely az anyagi törvény revízióját tárgyalta, ott a vendéglőben korrigálta.

A rendes társalgási témánk az volt, hogy a távoli üdülőhelyek mennyivel olcsóbbak, mint a hazaiak. Ebből a témából, bár unalmasnak találtuk, nem tudtunk kikezmerkedni. Mintha szükségét éreztük volna erkölcsileg alátámasztani azt az állápotot, hogy nem a Kárpátok, hanem az Alpok alján költjük a pénzünket.

A második héten egy fiatal házaspárral gyarapodott a magyar kolónia. Schullner Emil bankhivatalnok érkezett meg a feleségével, egy tüdővésznek látszó, sovány, szeplős fiatal asszonnyal.

Schullner vonzó élelkséget hozott a társaságba. Kellemes elbeszélő volt, ki nyíltan bevallotta, hogy soha tudományos

munkát nem olvasott, hogy például a pragmatika szankciót csak az újságokból ismeri. Érdekes embernek találtuk, ki a maga szakmájában esupa ügyesség, raffináltság, azonkívül merő művság.

De leginkább becsültük benne azt az edadó gondot, amelylyel beteg feleségét ápolta. Meglátszott, hogy erőlteti az optimizmust, s bizik teljes felépülésében.

— A professzor azt mondta, hogy a hegyi levegő esodákat mivel . . .

És Schullner hitt a esodában. Helyzetében ez a legokosabb dolog. Az öreg Diáky is biztatta. Bölesen, okosan példát hozott fel, melyek sokat mutatnak, de semmit sem bizonyítanak.

A glecserek is sűrűn kerültek szóba, de a hegymászás szenvedélye egyikünket sem hozta kísértésbe. Annál meglepőbb hangzott, mikor a vendéglősné nagy kamasz fia illő borzadályljal adta elő a reggelinél, hogy egy tegnap este érkezett pasas megmászta az Ortlert s a merész hegymászt Balogh Eleknek hívják. Örültünk, hogy ez a bravur magyar névvel van összefüggésben. Schullner azonban idegesen felkelt s a homlokára ütött.

— Balogh Elek, azt hiszem ismerem . . .

Nyugtalanak látszott, kérdeztük az okát, de Schullner kitérő választ adott.

— Semmi, azt hiszem, tévedek. Elvégre nagyon sok Balogh van Magyarországon.

Még az este láttuk a híres hegymászt a vendéglő terraszán egy borotvált arcú öreg ur és egy igen esinos fiatal leány társaságában. Minthogy magyarul

beszéltek, természetesen élénken odafigyeltünk. Csodálkozva tapasztaltuk, hogy a hegymászás bravurja nem is jött szóba. Balogh Elek azt proponálta, hogy jobb lesz Trafojba menni s ott néhány hetet tölteni.

Elmagyarázta, szokatlanul élénk hangon, hogy milyen gyönyörű fekvése van Trafojnak közvetlenül a havasok alján.

A vacsora vége felé Schullner is lejött egy pohár borra. Panászkodott, hogy a felesége ma rosszul éri magát. Láthatóan levert volt.

Röviddel rá megmutatták neki Balogh Eleknek, ki tőlünk a harmadik asztalnál ült. Schullner odanézett s most még konsternáltabbnak látszott.

— Csakugyan ő az — rebegte.

— Tehát ismeri? — kérdezte Diáky.

— De ményyre.

Többet azon az estén nem volt hajlandó velünk közölni s mi méltán esodákoztunk, hogy Schullner hátat fordít az ismerősének s nem is akar felőle beszélni.

Harmadnap megtudtuk az okát. Diáky miniszteri tanácsos és én reggeli után egy patak mentén sétáltunk, mikor Schullner elébünk sietett.

— Örvendek, hogy az urakat itt találom. Nagyon leköteleznének, ha szívesek volnának meghallgatni. Kimondhatatlan zavarban vagyunk. Sohasem volt akkora szükségem jó tanácsra.

— Miről van szó? — kérdezte az öreg Diáky.

(Vége köv.)

Nevezett kisvasuti hálózat Békéscsaba és Kovácsháza nagyközségekre támaszkodva létesített. Minden állami hozzájárulás nélkül, az érdekeltség saját erejéből és a kereskedelmi minisztérium szakközegeinek támogatása mellett épült ki ezen kisvasut, amely a szárnyvonalakkal együtt 153 km-ter hosszú vágányhálózat felett rendelkezik.

Minimális tőkével alakult meg a kisvasuti részvénytársaság, minimálisak voltak a létesítmények és a felszerelés is, de többre akkor szükség nem volt és km.-ként 10.070 koronából többre nem is telt volna. A vasut alapja meg lett vetve, amelyen nagymesterünk szellemében épült fel a mai hálózat 2.400.000 korona tényleges építési tőkével. A 153 km. hálózatból 111.6 km. hosszú fővonal a nyílvános forgalomnak van átadva, míg 41.4 km. szárnyvonal arra szolgál, hogy *nagyobb birtokok és uradalmakba bevezetve*, azokt szorosán a vasúthoz fűzze.

Ha sikerül kisvasutakkal ezen tudatot széleskörben felolteni, úgy egy óriási lépést tettünk alföldünk felvirágoztatása érdekében. Vidéki városaink is érezni kezdik annak a szükségét, hogy saját érdekkörükbe eső lehető nagy vidékeket szorosán magukhoz kapcsoljanak.

Mindaddig, amíg alföldünk termelési képességét annyira nem fejlesztjük és nem fokozzuk, hogy munkásnépünk jól és olcsón élmezhesse magát, mindaddig, amíg alföldünk nagy városainak éllempiaca nem lesz lényegesen olcsóbb, mint az iparállamok éllemi viszonyai, addig gazdasági jólétről nem beszélhetünk, beteges iparunkat pedig csak óriási áldozatok árán fejleszthetjük.

A legnagyobb energiával kell tehát hozzájárulnunk, hogy mindazt létesítsük, ami a földünk jólétét és boldogulását előmozdítja. Rajtunk tehát a sor, hogy a városokat kisvasutak építésével törekvéseikben támogassuk.

Politikai hírek.

* **A vezérlő-bizottság.** A szövetszert ellenzék vezérlő-bizottsága hétfőn délután 5 órakor a függetlenségi pártkör helyiségeiben ülést tart. Ez ülésben a vezérlő-bizottság véglegesen állást foglal a kormány programjával szemben, melynek tartalma addigra már közismeretes lesz, mivel a félhivatalos szerint szombaton, a székesfehérváros II. kerületének küldöttsége előtt fogja Fejérváry megtenni nevezetes nyilatkozatait és így az ellenzéknek alkalma lesz azzal szemben további eljárását megállapítani. A koalíció körében az a terv, hogy a kormánnyal szemben országos agitációt indít meg. Ez agitáció élén Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf fognak állani, kik lehetőleg minden vasárnapra és ünnepnapra, mindig az ország más-más vidékén, a központokon szervező gyűléseket fognak rendezni, ahol maguk is mindenütt megjelennek.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: **János vitéz.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Bob herceg.** (Félfolyárak.)

Szombaton: **Fecskefészek.** (Páran bérlet.)

Vasárnap: **D. u.: Hajduk hadnagya.** (Félfolyárak.)

Este: **Flórika szerelme** itt először. (Páros bérlet.)

** **Utazás az özvegyiség felé.** Kedden páros bérletben másodszor került színre Széchy vigjátéka. A darab kiválóságának, de meg a benne résztvevő szereplők kifogástalan, igazán magas színvonalon álló játékának úgy látszik híre futott, mert a közönség szépen megtöltötte a házat, noha még mindig nem annyira, amint azt a társulat derék igyekvése megérdemelné. A mai előadásról egyébként csak annak a díszletnek a hangján szólhatunk, mint a szombatról. Talán csak Bihari Ákos volt még jobb, mint a minap. Hogy azok az apró hibák, amelyekre megjegyzéseinkben figyelmeztettünk, mára már eltűntek, köszönettel vesszük tudomásul. (K.)

** **A dolovai nábob leánya** kiválóan gondos, lelkiismeretes és összevágó előadásban került ma este színre. Ma mutatkozott be a társulat drámai szendéje: Gerőfi Ilona. Tarjánt Bihari Ákos igazgató, Szentirmayné Marosi Adél, a többi főszerepeket Szász Anna, Pataki, Czako, Bérezy és Juhász játszották. Az előadásra még visszatérünk.

** **A János vitéz férfiszereplővel.** A Fecskefészek helyett esütörtökön — mint már említettük — a János vitéz kerül színre, még pedig itt Kecskeméten először játsza a címszerepet férfi. Csáky Ferencnek a legjobb szerepei közé tartozik a János vitéz. Méltó partnere lesz Iluska személyesítője: Agnelly Irén, aki ugyancsak ebben a szerepben aratta a legszebb diadalainak egyikét Nagyváradon.

** **A Fecskefészek** esütörtökre hirdett első előadása különösen a határosnak ígérkező lábfinálé betanítása miatt csak szombaton kerülhet színre. Az igazgatóság nagy gondot fordít a szép zenéjű darab előadására úgy kiállítás, mint rendezés dolgában, hogy a szombati bemutatón a darab minden szépsége érvényre jusson.

Hírek az országból.

== **Szoborleplezés.** Szegedről írják: Vasárnap leplezték le a Vársárhelyi Pál emlékének emelt gyönyörű éreszobrot. A nagy magyar mérnök volt a Tisza első megfőkezője. A tiszai vidékek biztonsága és mostani gazdagodása elsősorban az ő érdeme. Méltó helyet foglal el azok között, akik nagy alkotásokkal és a hazai föld iránt való nagy szeretetükkel hálára kötelezték a nemzetet. Hogy szobrot emeltek neki azzal az ő pályájának osztályosai önmagukat becsülték meg. Az ünnep külsőségei egyszerűek voltak. Illett az embereknek ez a csöndes egyszerűsége annak az emlékéhez, aki a Tisza harsogó zaja között konstruálta meg századokra szóló alkotásait.

NAPI HIREK.

Tahy István.

A napi politika gyors egymásutánban érkező hírei közül a legnagyobb és legtartósabb hatást az új főispán kinevezése keltette nálunk. Bizonyára érdekességgel fog tehát birni, ha olvasóinkat

Tahy István életrajzának főbb adataival megismertetjük s így a személye iránt megnyilvánuló rendkívüli érdeklődést valamiképpen kielégítjük:

Az új főispán Tolnamegye Böleske községében. 1843. február hónap 1-én született. Tanulmányait Budapesten végezte. Az alkotmány visszaállítása után, 1867-ben kinevezetett Pest-Pilis-Kiskunvármegye tiszteletbeli esküdtjének s mint ilyen Kovács Gábor szolgabíróhoz lett beosztva a pesti járásba, hol a közgazgatási községi ügyeket végezte. 1872-ben tiszteletbeli s 1873-ban III ik, 1875-ben II ik, 1878-ban I ső aljegyző lett. 1880-ban gróf Szapáry István, Pestmegye főispánja, kinevezte tiszteletbeli főjegyzőnek és 1888 ik évben, midőn Földváry Mihály alispán a boszniai hadjárat-hoz a fuvart megtagadta s állásától fel-függesztetett, Ilkey Sándor főjegyző pedig sulyosan megbetegedett, Tisza Kálmán külön rendelettel bízta meg az alispáni teendők végzésével.

Már ifjúkorától kezdve előszeretettel viseltetett a mezőgazdaság iránt s midőn 1878-ban már mint vármegyei aljegyző látta, hogy a vármegye mily kevés sulyt fektet a mezőgazdaságra, elhatározta, hogy a megyében a gazdasági egyesület létesítése érdekében mozgalmat indít. Ebben a tervében támogatta báró Podmaniczky Géza is, de a vármegye akkori alispánja és több befolyásos egyén ellenzése miatt a terv akkor megbukott. Később azonban mégis sikerült neki a tervet megvalósítani s a vármegyei gazdasági egyesület neki köszönheti megalakítását.

1895. évben, Földváry Mihály alispán elhalálása után Pestvármegye alispáni állására pályázott. Mikor azonban látta, hogy ellenjelöltje, Beniczky Lajosnak nagyobb pártja van, a pályázattól visszalépett és a főjegyzői állást akarta megszerezni, de Fazekas Agoston jelenlegi főjegyzővel szemben itt is kisebbségben maradt. A választásnak ez az eredménye elkedvetlenítette a közigazgatási pályától s még ugyanazon évben otthagyta állását és mint tiszteletbeli főjegyző nyugalmába vonult. Azóta gazdálkodással foglalkozik és tótyórkai birtokán mintagazdaságot tart fenn. A vármegyei gazdasági egyesületnek alelnöke, a lötenyésztségi osztálynak pedig elnöke.

1874. évi július 16-án lépett házasságra szlovéniai Sándor Saroltával, kivel jelenleg is boldog családi életet él. Két gyermekük van: Sarolta, aki neepáli Justh Zoltánnak a neje és István, aki ez idő szerint a gödöllői járásban szolgabíró.

Az új főispán a felesége révén rokonságban van a herceg Metternich-családdal. Felesége abból a Sándor-családból származik, melynek egyik leánysarja, Sándor Mária grófnak a leánya, Metternich herceghez ment férjhez. Tahy István feleségével nagy vagyonhoz jutott, úgy, hogy egyike Pestvármegye leggazdagabb földbirtokosainak.

Pestvármegye közönségét rendkívül meglepte Tahy Istvánnak főispánná történt kinevezése. Az új főispán politikai nézeteit a mostani politikai viszonyokra vonatkozólag nem ismerték még barátai sem, mert azóta, hogy a váci képviselő-választáson Barabás Bélával szemben visszalépett a jelöltségtől, politikával nem foglalkozott, sőt távol tartotta magát a politikai mozgalmaktól is és ez a körülmény nagyon megnehezíti a tisztikar állásfoglalását. Hogy mikor lesz az új főispán beiktatása, vagy hogy egyáltalán lesz-e beiktatás, az részben az új főispán, részben pedig a törvényhatóság állásfoglalásától függ.

○

Kecskemét, október 25.

— **Uj doktor.** Kovács Lajost, jogakadémiánk volt hallgatóját, a napokban avatták a kolozsvári tud. egyetemen jogtudorrá.

— **Póttárgyak.** A holnapi közgyűlés minden tekintetben rendkívül élénknek, sőt viharosnak ígérkezik. A választási harcokon kívül még a ma kifüggesztett póttárgysorozat is tartalmaz egy felette érdekes pontot: a holnapi közgyűlésen terjeszti elő Sándor István főjegyző báró Fejérváry Géza leiratát az új miniszterium kinevezéséről. Ugyanesak a főjegyző referál még egy póttárgyat: dr Kiss Albert és Kecskeméti Vilmos indítványát a külterületi rendőri szolgálat megjavításáról. A harmadik póttárgy az V. tizedbeli Rövid-utca járdázásának ügye; előadó Mészáros József tanácsnok. — Megérkeztek ma a főispán és a belügyminiszter kinevezéséről szóló leiratok is, de a holnapi közgyűlés napirendjére felvehetőek nem voltak, mivel azt 24 órával a közgyűlés előtt kell már véglegesen megállapítani.

— **Az Erzsébet-dal.** Dr Katona Ernő, az Erzsébet-dal szövegköltője, meghallgatta szerdán az énekórán a főreáliskolában költeménye megzenésítését. *Bordeaux* Géza zene- és énektanár úgy betanította és vezette a 120 ajkon megzendült 4-es karú éneket, hogy már a november 19-iki iskolaünnepre azzal kész van. Oly szép az az Erzsébet c. költemény, hogy inspirálta az iskola igazgatóját s az hat év előtt készítette rá az összhangos dallamot, mely az idén hetedszer kerül előadásra november 19-én. Lelkesen megéljenzették a fiúk a költőt és az ihlett szívvel, ajkakkal szólt hozzájuk, hogy a nagy magyar királyasszony felejthetetlen emlékét szívükben megőrizzék.

— **Vonatkisiklás.** Ugy értesülünk, hogy ma reggel az első pesti vonat, amely fél 8 kor indul Kecskemétről Budapestre, a pályaudvar melletti átjárónál kisiklott s csak közel egy órai késéssel tudta folytatni útját. Ennek következtében az a személyvonat is, mely fél 10 kor érkezik hozzánk Budapestről s onnan az első postát hozza, körülbelül 15 percznyi késéssel érkezett be az állomásra. A baleset okának kiderítése végett a vizsgálat folyik.

— **A teherpályaudvar kibővítése.** Kéves egyesületről lehet elmondani, hogy annyira feladatának magaslatán áll, mint a Kereskedői Kaszinó, amelynek tevékeny vezetősége valóban fáradhatatlan munkásságot fejt ki a helyi kereskedelem érdekeinek előmozdítása dolgában. Csak néhány nappal ezelőtt emlékeztünk meg a postára vonatkozó alaposan indokolt kívánságairól s ma ismét egy másik fontos kereskedelmi tényezőre hívja fel a hatóságok figyelmét a Kaszinó. Ma beadott kérvényében a teherpályaudvar kibővítését kéri, amire nézve már annyi be nem váltott ígéretet tettek az államvasutak. Kéri továbbá, hogy a nehezen hozzáférhető helyen álló hidmérleg alkalmasabb, szabad helyre kerüljön és az alsó-, valamint a máriavárosi pályaudvaron is állítsanak fel egy-egy hidmérleget. Mindezek ismét nagyon jogos kívánságok, amelyek a forgalom lebonyolítását nagy mértékben megkönnyítenék és meggyorsítanák s így a kereskedők legfontosabb érdekeit szolgálják.

— **A pusztaszeri emlék ügye.** Mai számunkban hirt adtunk arról a perről, amelyet Lovas (Röszler) idevaló származású szobrász indított a szeri emlék ügyében annak idején kiküldött szoborbizottság tagjai ellen. Tudattuk, hogy a tár-

gyalás tegnapi tüzetett ki. Amelyet azonban meg kell jegyeznünk, hogy a tegnapi tárgyalás nem a polgári per már rég befejeztetett. A szobrász azonban becsületsértés miatt is vádat emelt a bizottsági tagok ellen s tegnap ebben az ügyben kellett volna a bíróságnak itélkeznie, ha t. i. tárgyalás megtartható lett volna.

— **A főispán eskütétele.** Hire jár, hogy a kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy ha a törvényhatóságok megtagadják az új főispánok beiktatását és hivatalos esküjüknek letételét, a *belügyminiszter kezébe* tegyék le az esküt. Ez azonban teljességgel kivihetetlen, mert az 1886: XXI. törvénycikk 60. § a kifejezetten azt rendel, hogy a főispánnak az esküt „a közgyűlés színe előtt” kell tennie. Videbimus spectaculum!

— **Egy eltűnt ember nyomában.** Mallár László 24 éves borbélysegéd családjának hátrahagyásával még az év elején nyomtalanul eltűnt Kecskemétről. Közzétette a rendőrség országszerte, de a kutatás sokáig eredménytelen maradt. Most végre birtokába jutott rendőrségünk egyes gyér adatoknak, amelyek arra mutatnak, hogy Mallár László Szerajevóban éli világát. Az ottani hatóságok válasza talán érdekes világhosszú derít majd erre a már körülbelül teljesen feledésbe ment ügyre.

— **A tűzoltóság gyászja.** Virág Pál, nyugalmazott tűzoltó ma délelőtt elhunyt. Harmadéve, a huszárlaktanya égésénél oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy akkor nyugalmaztatását kellett kérnie s halálát is e sérülések siettették. Pénteken délelőtt lesz a temetése, melyen a tűzoltótestület is képviselteti magát.

— **Gazdátlan dolgok.** A városi bitang akolba egy 1 és fél éves tarka tinó került tegnap. — A piacon a rendőrszem tegnap reggel egy ezüst karikagyűrűt talált. Átvehető a rendőrségen.

— **Vasuti igazolványok.** Féláru vasuti menetjegy váltására jogosító arképes évi igazolványok a jövő évre való érvényesítésük végett 20-ától kezdve beküldhetőek a m. kir. államvasutak igazgatóságához. Ugyanettől az időtől kezdve ez év végéig kérelmezhetőek az új vasuti igazolványok is.

— **Disznótor.** A Kecskeméti Iparegyesület f. hó 29-én (vasárnap) este 7 órakor saját helyiségében *disznótoros vacsorát* rendez. Egy teríték ára fél liter rizlingborral együtt 1 kor. 60 fill. A tagokon kívül vendégeket is szívesen látnak. Vacsora kívánatra házhoz is kivihető előző nap. Aláírási iv Varga Imre egyesületi vendéglősnél kapható. 4154-1-1

— **Piaci árjegyzék 1905. évi okt. hó 25-ik napján.** Tisztabuza 14.80—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.20—12.40. Árpa 12.40—13.00. Zab 12.80—13.20. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 13.60—15.40. Krumpli 4.60—5.00. Széna 5.80—6.20. Szalma 2.40—2.80. Hizott sertés kilója 1.20—1.24. Szalonna kilója 1.80—2.00. Csöves tengeri 9.40—9.80.

Anyakönyvi kivonat.

— október 25-én

Születések: Kollár Rozália rk., Bóka Amália Erzsébet rk., Godányi Béla rk.

Halálozások: Kis Albert rk. 72 éves.

Kihirdetettek: Német Mihály rk. és Nagy Teréz rk., Szabó János rk. és Kokovai Erzsébet rk., Tóth László rk. és Veszenszki Teréz rk., Balanyi Ferenc rk. és Nagy Terézia ref., Zsitva József rk. és Bódog Rozália rk., Pintér Pál rk. és özv. Szilvási Imréné Konfár Eszter rk.

Házasságot kötöttek: Kováts István rk. és Bébök Eszter ref.

Levél a szinigazgatóhoz.

Felkérlettünk a következő sorok közlésére.

Igen tisztelt Direktor Uram,

előre bocsátom, hogy amellyel, hogy rendszerető ember vagyok és mindenben szükségét látom annak az engedelmességnek és tiszteletnek, amellyel a polgárok az arra hivatott tényezők rendelkezési iránt viseltetni tartoznak, — mondom, eme polgári erényem mellett is mindenben óvakodom attól, hogy szerény egyéniségemet bárhol és bármely vonatkozásban is előterbe tolni akarjam, vagy feltűnést kelteni szándékozzak. Eppen eme két tulajdonságnak egyéniségemben való találkozása készített arra, hogy tisztelt Direktor Uramhoz forduljak az alábbi kéréssel.

Mert ha nem kerülném annyira a feltűnést, ez az előbb esetelt engedelmességi erényem bizony talált volna már a bajra radikálisabb orvosszert is.

Tehát a dologra!

Tisztelt Direktor Uram a szinlapokra figyelmeztetésül rányomatta, hogy a *nézőtéren mindenki kalap, kabát és bot nélkül tartozik megjelenni.* Ehhez feltétlen joga volt, mert a színházban Ön az ur és parancsotó, megkivánhatja tehát mindenkitől, aki színházába elmegy, hogy ennek a rendelkezésnek engedelmességgel járjon.

És mégis mit látunk? A nézőtéren mindenki (természetesen csak a férfiakról szövegek) kabátban jelenik meg, holott kutyakötelessége lenne az Ön által saját hatáskörében statuált szabálynak megfelelően ingujjban, tehát kabát nélkül jelenni meg. De mondom, ez a sok anarchikus érzelmű kecskeméti semmibe sem veszi az Ön figyelmeztetését. Nem habozom kijelenteni, hogy én a publikum eme viselkedésében határozott renitenskedést látok s felsir bennem a magam állampolgári engedelmességim erénye ezeknek az állapotoknak szemléletén.

Epen azért esedezek Önhöz, méltóztassék odahatni, hogy ezután az Ön óhajának megfelelőleg mindenki *ingujjban, kabát nélkül* jelenjen meg a nézőtéren. Végre is ez a rendelkezése önnek teljesen jogos alapon áll, formailag kifogástalan, már pedig a hatóság rendelkezését, amilyenül ez esetben a színházigazgatósága is jelentkezik, senki sem teheti anyagilag bírálat tárgyává. Nyomatékosan kérem, hogy ennek az állandó. hatóságot sértő viselkedésnek a nézőtéren kabátban való megjelenésnek mielőbb véget vetni méltóztassék, mert egyébként magam lennék kénytelen, még egy kis feltűnés árán is, példát statuálni és a nézőtéren ingujjban elsőnek megjelenni és a mostani tarthatatlan állapotoknak véget vetését megkezdni. Végre is nem járja, hogy míg mi néhányan minden tekintetben szem előtt tartjuk azt az engedelmességi kötelességet, amelyet a felsőbbség s bármely hatóság tőlünk joggal elvár, addig mások tobzódanak a revoltálásban és ingujj helyett holmi zakkók, szmokingok és gérokkokban jönnek el a színházba.

Intézkedését elvárja az Ön tisztelője:

Egy színházlátogató.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZINHÁZ

Csütörtökön, 1905. október 26-án:

(Bérlet 10. sz. páros.)

JÁNOS VITÉZ

Operette 3 felvonásban. Irta: Bakonyi Károly
Rendező: Czákó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Kukoricza Jancsi	— — — —	Csáky Ferencz
Iluska	— — — —	Agnelly Irén
A gonosz mostoha	— — — —	J. Pajor Agnes
Straszamester	— — — —	Vákar Vilmos
Bagó, trombitás	— — — —	Heitai Jenő
A falu csőze	— — — —	Juhász Sándor
Első gazda	— — — —	Kőhalmi Andor
Második gazda	— — — —	Váradi Ede
A francia király	— — — —	Czákó Gyula
A francia királykisasszony	— — — —	Sziklai Blanka
Bartoló, udvari tudós	— — — —	Keller Gyula
Udvari dama	— — — —	Ronaszék Irén
Első tábornok	— — — —	Bihari László
Második tábornok	— — — —	Boldizsár Andor
Első kamaras	— — — —	Nyitrai Sándor

Kezdeté 7¹/₂ órakor.

Holnap, pénteken, 1905. október 27-én:

(Bérlet szünet.)

Félfelhelyárakkal

BOB HERCZEG

Nagy operette 3 felvonásban.

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás

november hó elsejére a Nagycsongrádi-utca 21. szám alatt, villanyos lámpákkal felszerelve, kert és istállókkal. Értesítést ad Dr. Szeless József a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület elnöke Kecskeméten, vagy a tulajdonos Obál Ferenczné 3791 Kis-Tetény. U. p.: Budafok. 2-51

Értesítés.

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy **libamájakat** mindenkor a legmagasabb árban veszünk, ugyancsak naponta frissen vágott baromfi kapható.

Feldmeier Ignácz és Fia

4149 V. tized, Klapka-utca 161. 3-2

Szives figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a Széchenyi-ter 11. szám alatti házban, a Görög templommal szemben levő

szobafestő

és mázólo-műhelyemet

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat a legjobb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom. Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József

4106 szobafestő és mázólo. 50-11

Győződjünk meg!

Mert úgy hallom, hogy Kecskeméten, a Budai-nagy-utca 151. sz. alatt

— az Itczés-piacz mellett, —

most nyit meg a

Hazai czipő-raktár,

a hol sajátkészítményü jó férfi-, női- és gyermek-czipő van raktáron!

Mérték után bámulatos olcsón és jól dolgozik. 6-1

Javítást is elfogad.

Győződjünk meg!

Legújabb és legjobb

háztartási szén

a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. 100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán. Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porozs kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

4152 Telefonszám 73. 30-1

Steiner Mihály

törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Mégvételre kerestetnek:

Leszámitoló Banki részvényeket veszek és eladok.

Egy 15-20 holdas szőlő.

Egy 20-30 holdas szőlőnek való homok föld.

Egy 40-50 holdas szántóföld, melyben kaszáló is van.

Részvények!

A Kecskeméti Leszámitoló Bank által kibocsájtandó új részvények elsőbbségi jogot veszek és eladok.

Egyéb helybeli részvények adását és vételét is közvetítem.

BALOG ADOLF

IV. tized 18. szám, Nagykőrösi és Budai-kis-utca sarokházban.

4151-12-2

Rosenfeld Mór

liszt-üzletében .. egy ügyes fiatal segéd azonnal fölvetetik.

4133 6-5

Sárkány S. Bankháza

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főarúsítója.

Sürgőnyczím: Sárkányék Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzzel ki váltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámitolom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyancsak minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6.

25 év óta törvényszéki bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden neyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel még nem lettek kisorsolva

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Megrendelő-lap

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6. sz.

Megrendelem önöknél a _____ számú _____ egész fél negyed nyolczad sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal küldöm. kérem utánnenni.

A nem kívántat tessék athúzni

Név: _____
Lakhely, u. p.: _____